

打破弱平衡需看三信号

□本报记者 叶涛

同样是一根长阴后指数收出止跌阳线；同样是暴跌放量后量能萎缩；同样是宽幅震荡盘中下破3600点后强劲回抽。近日A股与“7·27”行情轨迹十分类似，分析人士认为，目前市场多空处于弱平衡状态，投资者判断后市应重点观察以下三项指标：一是3600点一线的实际有效支撑力度能否确认；二是热点切换是否频繁，短炒逻辑会否持续占据主导；三是量能能否不出现快速萎缩迹象。

深V反转似“7·27”

昨日大盘低开100余点，早盘强势横盘震荡，之后快速跳水，最低时一度触及3558.38点，不过破位后指数迅速回抽，并随着行业板块陆续翻红持续上行，最终收报3794.11点，单日涨幅为1.23%。深成指涨幅高于沪综指，昨日达到2.18%，收报12960.66点；中小板、创业板走势与大盘如出一辙，收盘分别报8684.99点和2570.69点，上涨2.00%和2.66%。

昨日大盘全天振幅达到253.05点，诸如梅雁吉祥、山西焦化、东风科技等近20只股票更经历跌停到涨停的“冰火二重奏”，收盘时，全部A股有2017只股票上涨，166只涨停。沪深两市成交额分别为5995.13亿元和5471.12亿元，较前一日有所萎缩。

午后这轮“突如其来”的拉升令不少投资者想起今年7月下旬指数在连拉七根阳线过后，7月27日暴跌8.48%，创下近8年最大单日跌幅，指数从前一日收盘时的4070.91点跌至

当天收盘时的3725.56点，一举吞噬7月9日以后的反弹“胜利果实”，这与本周一大盘大挫6.15%携手交出前六日涨幅几乎如出一辙。不仅如此，7月27日和8月18日大盘都收出实体较长阴线，且均跌破数根支撑均线，次日大盘都大幅低开，盘中宽幅震荡，收盘时跌幅收窄，只是昨日大盘用一个交易日便完成了7月27日后两个交易日的反弹幅度。

关注盘面三信号

分析人士认为，目前指数还处于3600~4100点箱体的底部区域，建议投资者重点观察量能、热点、箱体下沿支撑三大指标，作为预判大势

■券商论市

兴业证券：由于国企改革、军工、证金概念股等行业或主题宽幅震荡后，市场没有形成新的驱动指数板块，前期市场连续大跌后投资者情绪呈现惊弓之鸟状，再加上股指期货交割周，市场情绪也容易产生较大波动。因此，震荡市的波动主要是“滑头”的角色转化而形成的，但当“滑头”在获利回吐、短期悲观情绪释放之后，一旦成交缩量，则滑头又会转化为“多头”。中期来看，市场走势将类似1996~2001年5牛市的第二阶段“牛整期行情”——即1997年7月—1999年5·19之前的震荡市、大分化行情。今年7月9日的低点大概率将是上证综指未来数年的底部区域，因为越是极度恐慌情况下形成的底部区域则越是坚

固；而创业板走势可能类似于1997年7月—1999年5·19之前那段时期的深成指，中期的震荡幅度远大于上证综指，因为前期“中小创”大面积停牌，对应的“中小创”相关指数失真，因此投资者参与反弹行情时要提防“堰塞湖”跌深反弹的诱惑。预计未来震荡市环境下，A股市场确定的超额收益来自于并购重组。机构投资者应该尽快适应震荡市行情，立足斯诺克的打法，积小胜为大胜。非交易型投资者，建议秉承震荡市的底线思维，在下半年震荡市的底部区域（上证综指3373~3600点）附近买入，在相对低位时保持勇敢、适度积极，而当反弹到市场再度亢奋时再优化持仓结构和比例。

第三，市场已经在3600~4100点箱体运行一个月时间，两次大阴线后的惯性下跌都基本在箱体下沿附近止跌，虽然支撑力度暂时得以显现，但屡次下探也会从技术层面上消耗掉一定的有效性，能否不在近期再次考验箱体下沿也从一定程度上决定了未来指数运行的趋势。

以上三大指标的变化将很大程度上决定多空平衡会不会被打破，以及市场的方向选择。市场人士短期仍建议投资者重点控制仓位，在考虑资金安全的前提下布局那些中长期受益的主题品种，以及业绩改善预期强、估值安全边际较高的白马品种。

两市资金净流出规模骤降千亿

□本报记者 张怡

周三A股市场走势跌宕起伏，沪指低开后先下挫跌破3600点，尾盘重新企稳回升至3800点附近。日内超过200点的大波动使得当日振幅较周二大跌时进一步扩大，资金情况也发生了日内大变化。据Wind数据，昨日，沪深两市资金净流出了303.56亿元，环比上个交易日缩小了近1100亿元。资金在开盘时延续谨慎大幅净流出，而尾盘变为净流入，与周二尾盘进一步流出的格局形成对比。

资金尾盘入驻

昨日，沪深两市资金净流出金额环比大幅缩减，主要系尾盘市场回暖吸引了资金回流。数据显示，昨日沪深两市开盘净流出金额为

132.37亿元，环比上个交易日的170.78亿元有所缩减，不过尾盘获得了69.57亿元的资金净流入，较上个交易日的净流出逾200亿元明显好转。由此，昨日获得资金净流入的个股有572家，环比上一日的163家大幅增加。

分市场板块来看，昨日沪深300的资金净流出金额为113.12亿元，环比上一日的390亿元减少了近一半。获得资金净流入的个股家数为46家，也较上一日的23家增多。且该板块尾盘获得了23.48亿元的资金净流入。

创业板方面，昨日资金净流出了33.28亿元，环比上一日的95.57亿元减少了六成多，其尾盘获得了9.24亿元的资金净流入；98家创业板公司获得了资金净流入，比上一日增长了70家。中小企业板方面也相类似，昨日净流出了63.59亿元资金，其中尾盘获得了9.62亿元的资

金净流入；其中有151只个股获得了资金净流入，比上一日增长了101家。

对于资金形势的逆转，分析人士指出，从周二到周三上午，配资盘在不计成本的抛售，带动场内融资盘和获利盘回吐，待这些消耗得差不多之后，市场在午后逐步企稳。这种震荡不具备持续性，市场已经下探至前期救市时的低点，可能成为市场底，机会大于风险，因此也就给前期踏空的投资者提供了逢低吸纳的良机。

证金概念吸金力强

行业方面来看，28个申万一级行业至收盘时全面翻红，钢铁板块尾盘崛起，收盘上涨4.05%，位居涨幅榜首。个股来看，证金概念股吸金力较强。

资金方面，昨日农林牧渔和钢铁是仅有的

两个获得资金净流入的行业，净流入金额分别为3.53亿元和2.58亿元。其余行业均遭遇了不同程度的资金净流出，其中，休闲服务和通信行业资金净流出金额较小，额度分别为1.35亿元和1.66亿元，而机械设备、化工、医药生物和非银金融行业的资金净流出金额均超过了20亿元。此外，还有电气设备、银行、房地产等9个行业的净流出金额超过了10亿元。

个股来看，中国联通的净流入金额遥遥领先，达到了7.98亿元，新疆城建、东风汽车的净流入金额位居第二和第三名，分别为4.84亿元和4.05亿元，梅雁吉祥、江苏阳光、罗牛山等7只个股的净流入金额均超过了2亿元。相反，中航飞机、国金证券和内蒙古君正等个股的资金净流出金额居前，分别为4.14亿元、3.76亿元和2.93亿元。

创业板指领跑反弹

□本报记者 李波

昨日创业板指数探底回升，上涨2.66%，在两市主要指数中涨幅居前。昨日振幅达到8.99%，为7月17日以来最大单日振幅。

创业板指数昨日以2427.94点低开，小幅反弹后快速回落，最低下探至2359.17点，随后震荡上行并翻红，尾盘进一步扩大涨幅。截至收盘，创业板指数报2570.69点，上涨2.66%，领跑两市主要股指。昨日创业板成交1151.90亿元，量能环比小幅萎缩。

个股大面积反弹，创业板昨日正常交易的386只股票中，有349只实现上涨。其中，银信科技、雷曼光电、长信科技、华虹计通等24只股票涨停，梅安森、朗科科技和科大智能逼近涨停，共有83只股票涨幅超过5%；36只下跌个股中，长海股份、浩丰科技、金卡股份和依米康涨停，均为近期复牌后连续一字跌停股票，其余股票跌幅均在4%以下。

分析人士指出，周二大跌后，昨日创业板指数探底回升，跑赢主板。目前来看，大盘将维持上有顶下有底的区间震荡格局，创业板由于弹性大、估值高，波动将更为剧烈。个股也将以短线交易性机会为主，不宜追涨杀跌。

沪港通资金小幅净流入

□本报记者 徐伟平

在本周二大幅下挫与200点后，沪综指昨日跳空低开后再度下探，最低下探至3558.38点，随后止跌反弹，小幅震荡上行，尾盘一度出现加速上行的情况，最高上探至3811.43点，盘中重返3800点之上，尾盘涨幅有所收窄，收报3794.11点，上涨1.23%。与之相比，恒生指数昨日未能止跌，延续了调整的势头，早盘一度出现快速跳水，最低下探至23138.73点，此后维持低位震荡，尾盘报收于23167.85点，下跌1.31%。恒生AH溢价指数也因此企稳回升，上涨1.37%至135.45点。

伴随着沪综指的止跌企稳，沪股通也重新获得资金净流入，昨日沪股通使用额度为2.02亿元，额度余额为98.45亿元，额度余额占比为98.45%；港股通同样获得1.28亿元的资金净流入，额度余额为103.72亿元，额度余额占比为98.78%。

沪股通标的方面，昨日有458只股票上涨，56只股票下跌，凤凰股份、亚盛集团、中体产业等36只股票涨停，106只股票涨幅超过5%；港股通标的股中，有62只股票上涨，206只股票下跌，洛阳玻璃股份涨幅最大，为9.91%，国泰航空跌幅最大，为7.68%。

钢铁板块尾盘崛起

□本报记者 张怡

昨日，A股市场先抑后扬，尾盘28个申万一级行业全面翻红，钢铁板块更是强势凸显，收盘上涨4.05%，位居涨幅榜首位，成为推动大盘上涨的重要力量之一。

钢铁指数昨日低开之后震荡上攻翻红，不过难敌大盘回落态势而再度翻绿，最低时跌幅一度超过了3%，而后随着大盘的跌幅收窄而逐步震荡上行，下午14:30之后钢铁指数突然直线拉升，将涨幅从2%附近拉升至4.5%附近，其中个股普涨，带动情绪回暖。

昨日25只钢铁股有24只实现上涨。其中，山东钢铁、鞍钢股份、凌钢股份、金洲管道、杭钢股份和酒钢宏兴涨停，武钢股份、包钢股份和安阳钢铁的涨幅也都超过了7%。相反，久立特材是唯一的下跌钢铁股，跌幅为2.21%。

从5日涨跌幅来看，尽管昨日钢铁行业领涨，但20日涨幅也仅为2.91%，相对于建筑材料、商业贸易、纺织服装、国防军工等板块依旧相对滞涨。而钢铁股中不少个股为地方国企改革标的股，短期内或将受到国改利好而补涨，建议关注其中盘子相对较小、业务灵活、前期涨幅较小的个股。

新三板成交额再度萎缩

□本报记者 张怡

新三板成交额在周二短暂回升后，昨日再度回落。三板做市指数依旧维系横盘震荡格局，收盘时上涨了0.72点至1497.29点，涨幅为0.05%；成交额为1.48亿元，环比缩小。

三板成指则下跌了5.14点至1471.83点，成交额为2.43亿元，环比上一日的3.24亿元也再度缩小。

新三板中共有513只个股发生交易，合计成交额为3.93亿元。其中，东海证券、润天智和明利仓储的成交额最高，分别为2915万元、2100万元和2040万元；同时，还有金达莱、易所试、仁会生物和益盟股份的成交额超过了千万元。

个股表现相对活跃。昨日新三板中有218只个股实现上涨，228只个股下跌。其中，建装业、博克森的涨幅最高，分别上涨了70.59倍和59倍，股价分别收于15.75元和60元，不过成交额均不高，分别仅为1.58万元和6万元。同时，红枫种苗、科曼股份和金童股份的涨幅也均超过了1.8倍。相反，奥特美克、益善生物和长信畅中的股价则均下跌超过九成。

兵器工业集团与阿里巴巴出资设立“千寻位置网络有限公司”

“北斗+”时代开启 卫星导航产业发展将提速

□本报记者 李波

由中国兵器工业集团公司和阿里巴巴集团共同出资设立的“千寻位置网络有限公司”于近日正式挂牌成立，标志着北斗卫星导航系统的应用迈出了重要步伐。目前，我国北斗系统建设稳步推进，国际化步伐加快，全球组网开始，产业呈现快速发展格局，与云计算、物联网、移动互联网等互联网技术的融合更令“北斗+”时代开启。业内人士预计，2015年和2020年，我国卫星导航应用产业年值将分别超过1500亿元和4000亿元，北斗导航市场复合增长率将大于40%；而国防应用领域的相关上市公司北斗订单及业绩将在未来两年逐步体现，年复合增长率达80%以上，建议关注A股市场相关标的。

北斗导航产业快速发展

国资委微博昨日发布消息称，8月18日“千

寻位置网络有限公司”经过国家工商总局核准名称后在上海市杨浦区正式挂牌成立。这标志着中国人自己的北斗卫星导航系统的应用迈出了重要步伐，掀开了新的篇章。

千寻位置网络有限公司注册资本20亿元人民币，由中国兵器工业集团公司和阿里巴巴集团共同出资设立，各占50%股权。该公司以“互联网+位置（北斗）”的理念，通过北斗地基一张网的整合与建设，基于云计算和数据技术，构建位置服务云平台，以满足国家、行业、大众市场对精准定位服务的需求。

目前，我国北斗产业呈现快速发展格局。

北斗系统建设稳步推进，2015年底前将完成北斗地基增强系统150个框架网基准站和300个区域加密网基准站建设。与此同时，卫星导航与云计算、物联网、移动互联网和大数据等融合发展已经成为趋势，“北斗+”时代正在到来。另外，北斗与全球卫星导航系统间合作深入推进，

关注国防应用相关标的

面对信息时代的军事转型，加强国防信息化和军队信息化建设势在必行，卫星导航产业发展也因此将获得更为强劲的推升。

中信建投研究报告认为，国防信息化大发展具备天时、地利、人和的良好条件，军队信息化将成为国防建设的点睛之笔，2015年建议关注

北斗导航、卫星通信等相关子行业。北斗产业重点关注国防应用领域，相关上市公司北斗订单及业绩将在未来两年逐步体现，年复合增长率将达80%以上。我国军用卫星通信普及率及使用率明显偏低（美国及北约约85%，而我国仅不到10%），预计我国卫星通信军用终端设备市场规模将达100~200亿元，民用户用值至少应达到700亿元，目前处于高速发展初期。预计2014年国内军用雷达市场空间在100亿元左右，未来10年有望增长至500亿元，年复合增长率约为17%。

目前，国防军工行业前景明朗，国家安全战略对行业发展构成支撑，国企改革、科研院所改制、军民融合等构成行情催化剂。而在未来的国防建设中，卫星导航处于立体攻击防护网络的顶端，将发挥重要作用，军事卫星通信领域有望迎来爆发式增长，建议关注A股市场相关标的。

大事项，但表示拟继续寻找外延式收购机会。

与此同时，公司公告与长春燃气签署了《战略合作框架协议》，长春燃气计划推行智慧燃气升级项目，对原有表具进行改造升级，新增量将主要采购金卡股份的物联网表。框架协议签订之日起三年，长春燃气预计逐步从金卡股份累计采购约120万台物联网燃气表。

尽管利好消息部分冲淡了重组终止利空冲击，不过，考虑到公司此前停牌完全躲过了市场连续下跌，当前公司股价相对于大盘明显偏高，而且恰逢市场回调，补跌动力依旧较强。短期内，公司股价或将继续回落，投资者可等待更好的买点。（张怡）

中科金财涨停难阻机构离场

沪深两市大盘昨日大幅震荡，场内个股跟随大盘巨震。其中，中科金财早盘跌幅一度超过了5%，不过尾盘却快速拉升并封上涨停板。从

盘后公开交易信息来看，有两家机构借机离场。中科金财早盘低开并小幅反弹后，快速回落，最低下探至73.00元，跌幅超过了5%，随后震荡攀升，尾盘成交额突然放大，股价封死涨停板至收盘，收报86.05元。

盘后公开交易信息显示，昨日买入中科金财金额前五的席位均为券商营业部，其中第一买入席位为中信证券股份有限公司上海溧阳路证券营业部，买入金额为8658.25万元；而卖出中科金财金额前五的席位中，有两家机构现身，分别卖出3902.01万元和3479.13万元，华泰证券股份有限公司北京广渠门内大街证券营业部则卖出了4284.17万元。

分析人士指出，目前中科金财的股价仍高居在80元之上，市盈率达到207倍，市净率达到17.31倍，去估值泡沫的压力较大，短期市场波动较大，建议投资者保持谨慎，不要盲目追涨。（徐伟平）